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виходячи з умов реальної навчальної ситуації [2]. 
У медичному вузі це повинно використовуватися 
при розгляді конкретного хворого, конкретного 
клінічного та санітарно-гігієнічного спостережен-
ня. Правильно створений кейс повинен відповіда-
ти характерним вимогам: мати чітко поставлену 
мету; мати відповідний рівень складності; бути 
актуальним на сьогоднішній день, ілюструвати 
типові ситуації, розвивати аналітичне мислення, 
провокувати дискусію та мати декілька рішень.

Методичні розробки занять з використан-
ням кейс-методу повинні мати певну структуру, 
а саме підготовчий, основний та кінцевий етап. 
Для підготовчого етапу (позааудиторний) викла-
дач готує кейс, роздає матеріали кейса студентам 
для домашнього вивчення, дає рекомендації з ви-
користання літератури, дає необхідні консультації 
та роз’яснення. Студенти на даному етапі вивча-
ють матеріали кейса та рекомендовану літературу, 
відповідають на поставлені питання.

При аудиторній роботі (основний етап) 
студенти діляться на групи і починають роботу в 
групах – обговорюють вивчений матеріал, роз-
бирають нові питання, разом з викладачем відпо-
відають на складні питання, що викликали труд-
нощі при обговоренні теми. Після чого викладач 
роздає ситуаційні завдання з кейса, студенти обго-
ворюють завдання, групи представляють свої рі-
шення задач з обґрунтуванням та запропоновані 
рішення обговорюються всієї аудиторією. На під-
сумковому етапі викладач підводить підсумок ро-
боти групи з кейсом, виставляє студентам оцінки 
за участь в обговоренні та за їх домашню роботу.

Висновки Таким чином, використання ме-
тоду кейсів при вивченні предмета повинно спри-
яти розвитку пізнавальних навичок і критичного 
мислення студентів, вмінню орієнтуватися в ін-
формаційному просторі. Таке навчання розвиває 
у майбутніх лікарів розуміння структури профе-
сійної медичної діяльності, дозволяє накопичити 
ціннісно-смисловий досвід вирішення проблем, 
з якими вони стикаються в сфері професійної ді-
яльності.
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Анотація В статті представлена актуаль-
ність та важливість обов’язкового впроваджен-
ня самостійної роботи серед студенів-медиків, 
пов’язаних з впровадженням у учбовий процес 
кредитно-модульної системи. Скорочення об-
сягу аудиторної роботи сприяє підвищенню зна-
чимості самостійної роботи для студентів. Прове-
дена характеристика форм та рівнів самостійної 
діяльності.

Постановка проблеми Нові умови роз-
витку сучасного суспільства ставлять перед сис-
темою вищої професійної освіти нові пріоритети 
та завдання. В першу чергу висувається завдання 
формування нового рівня підготовки фахівців, 
володіючих власним стилем мислення і оригі-
нальним підходом до вирішення поставлених 
завдань. Цілеспрямований розвиток і системне 
реформування вищої освіти диктує необхідність 
вироблення нових підходів до організації та зміс-
ту освітніх процесів, спрямованих на забезпечен-
ня відповідності міжнародним стандартам освіти 
[1].
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Запровадження кредитної системи освіти в 
вузах в якості дієвого інструменту взаємодії між-
народних систем вищої освіти, було направлено 
на підвищення якості підготовки фахівців. Відо-
мо, що при кредитно-модульній системі навчан-
ня, скорочення обсягу аудиторної роботи без-
посередньо підвищує значення та необхідність 
самостійної роботи студента. При цьому активі-
зація самостійної роботи студентів сприяє розши-
ренню і закріпленню навчального матеріалу, при-
дбанні нових професійних знань та формуванню 
практичних навичок, розвитку креативності та 
інтерактивності. Самостійна робота сприяє роз-
витку вмінь студента працювати з науковою літе-
ратурою та інформаційними ресурсами [2, 3].

Виклад основного матеріалу Якщо ви-
ходити із сучасного розуміння навчання як проце-
су формування особистості фахівця, то самостій-
на робота є способом формування самостійності 
особистості, її здібностей, уміння орієнтуватись у 
різних ситуаціях, самостійно вирішувати теоре-
тичні і практичні завдання.

На данний момент у медичних вузах існу-
ють дві загальноприйняті форми самостійної ро-
боти: аудиторна і позааудиторна робота.

Аудиторна самостійна робота повинна 
проводиться під контролем викладача, в ході якої 
студент може отримати консультацію. 

Сьогодні позааудиторна самостійна робота 
набуває все більшого значення при організації 
роботи студентів.

Позааудиторна самостійна робота – за-
планована навчальна, навчально-дослідна, на-
уково-дослідна робота студентів, що виконується 
в позааудиторний час по завданню і під керівни-
цтвом викладача, але без його участі у цьому про-
цесі.

Основними ознаками самостійної роботи 
студентів є:

 » наявність пізнавальної або практичної за-
дачі, проблемного питання або завдання і 
особливого часу на їх виконання, рішення;

 » прояв розумової діяльності студентів для 
правильного, чіткого, найкращого виконан-
ня тієї або іншої дії;

 » прояв свідомості, самостійності та актив-
ності учнів в процесі вирішення поставле-
них завдань;

 » результативність роботи, які відображають 
чітке розуміння проблеми;

 » опановування навичками самостійної робо-
ти.

Таким чином, самостійна робота, з одного 
боку − це форма навчання та вид навчальної пра-
ці, який здійснюється без втручання викладача, 
також – це засіб залучення та зацікавлення учнів 
до самостійної пізнавальної діяльності, для фор-
мування у них методів її організації.

Самостійна робота включає відтворюючі та 
творчі процеси в діяльності студента, тому розріз-
няють три рівня самостійної діяльності студентів: 
репродуктивний (тренувальний), реконструктив-
ний, творчий або пошуковий рівні.

Тренувальні самостійні роботи прово-
дяться з виконанням завдань, заповнення та-
блиць, схем та ін. Пізнавальна діяльність сту-
дента проявляється в пізнаванні, осмисленні, 
запам’ятовуванні. Мета такого роду робіт є за-
кріплення та систематизація знань, формування 
умінь та навичок.

Реконструктивні самостійні роботи. В 
ході виконання самостійного завдання відбува-
ється перебудова рішень, складання плану, тез, 
анотування. На цьому рівні можуть виконуватися 
реферати. 

Творча самостійна робота вимагає аналі-
зу проблемної ситуації, одержання нової інфор-
мації. Студент повинен самостійно зробити вибір 
необхідних засобів і методів рішення (навчально-
дослідні завдання, курсові і дипломні проекти).

Для ефективного виконання самостійної 
роботи студенти повинні бути забезпечені графі-
ками індивідуальних співбесід та консультацій на 
весь навчальний рік, планом практичних і лабо-
раторних занять, методичними розробками для 
самостійного вивчення, списками необхідної лі-
тератури.

Контроль викладача за самостійною робо-
тою студента включає в себе надання необхідної 
допомоги студентам з оволодінням основами ор-
ганізації самостійної роботи, контроль особистої 
розумової праці, раціональне використання свого 
часу при виконанні самостійної роботи.

Невід’ємною частиною контролю за само-
стійною роботою є використання в навчальному 
процесі ситуаційних завдань, вміле застосування 
яких на заняттях змушує студентів формувати 
свою точку зору по складним проблемам, активно 
шукати та отримувати додаткову інформацію для 
аргументації своїх висновків і рішень. 

Підвищенню ефективності контролю за 
самостійною роботою студентів може сприяти 
застосування спеціальних карт планування на-
вчальних занять (технологічна карта дисциплі-
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ни), яка включає усі види аудиторних занять і са-
мостійну роботу студентів з чітким визначенням 
обсягів завдань та формами їх контролю. Карти 
розробляються з кожної теми навчального курсу 
і містять основні питання лекцій, практичних і 
лабораторних занять, необхідний перелік літера-
турних джерел, документів, набір наочних посіб-
ників (схем, графіків, слайдів та ін.) та норматив-
них документів. 

Ці та інші проблеми організації самостійної 
роботи студентів вимагають від профілюючих ка-
федр вузу, методичних комісій частіше обговорю-
вали їх на своїх засіданнях, узагальнювати пере-
довий досвід для загальному підвищення якості 
та ефективності навчального процесу, поліпшен-
ня підготовки кваліфікованих фахівців.

Висновки Однією з важливих складових 
частин навчального процесу у медичному вузі є 
організація самостійної роботи студентів. Весь 
навчальний процес від початку вивчення на-
вчальних курсів і до іспиту повинен включати ви-
конання самостійної роботи студентів під контр-
олем викладача. Кінцевий результат навчання 
студентів залежить від раціональної організації 
процесу аудиторної та позааудиторної роботи.

Існуюче протиріччя при підготовці лікарів 
між зростаючим обсягом необхідного для ви-
вчення матеріалу та обмеженим бюджетом часу 
можна вирішити, в першу чергу за допомогою 
підсилення пізнавальної активності студента, 
підвищення ефективності його самостійної робо-
ти, що передбачає певну її організацію і контроль 
з боку викладачів, кафедр, деканату.
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Анотація  У статті висвітлюється впро-

вадження інноваційних  освітніх технологій у 
навчальному процесі викладачами вищих на-
вчальних закладів на прикладі використання ��b-
орієнтованих комп’ютерних систем за допомогою 
яких можна створювати та надавати доступ до ін-
формаційних ресурсів.

Постановка проблеми Педагогічна го-
товність викладача до впровадження інновацій-
них проектів – це потенціал професійної компе-
тентності, який дозволяє за порівняно невеликий 
проміжок часу вирішити завдання інтенсивного 
формування і розвитку здібностей, які необхідні 
для реалізації професійного й особистісного са-
мовизначення як необхідної умови продуктивно-
го нарощування творчого потенціалу особистості 
викладача. Формування педагогічної компетент-
ності, що впливає на творчий розвиток та профе-
сійний ріст викладача – це ще один етап вирішен-
ня нагальних проблем у здійсненні інноваційних 
освітніх проектів.

На сьогоднішній день лише незначна  кіль-
кість викладачів в навчальних закладах, які роз-
горнули свої освітні послуги в глобальній мережі 
Інтернет. Отже виникає потреба у використанні 
сучасних засобів для управління інформаційни-
ми ресурсами в закладах освіти. Такими засобами 
можуть бути ��b-орієнтовані комп’ютерні систе-
ми, які є найбільш доречними для використання 
в освітньому закладі.

Виклад основного матеріалу. W�b-
орієнтовані комп’ютерні системи умовно можна 
поділити на такі основні групи:

1. CMS (Cont�nt Manag�m�nt Sy�t�m) – систе-
ми управління контентом (вмістом) сайту.

 » Сайт-візитка – даний тип сайтів призначе-


